

国务院联防联控机制:

目前全国整体疫情已进入低流行水平

中国疾控中心专家:目前我国没有监测到其他优势病毒株

新华社北京1月30日电(记者李恒 顾天成)在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。“为更好掌握各地基层医疗卫生机构的运行

情况和疫情形势,我们坚持基层医疗机构诊疗情况的日监测、日调度、日报告制度。春节期间城乡基层医疗卫生机构一直保持稳定运行,提供发热门诊和普通门、急诊的诊疗量是203.6万人次,与节前相比减少近三成。

“总的来看,春节期间基层医疗卫生机构的医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”傅卫介绍,各地在春节期间积极做好重点人群和重症患者的转运和转运工作,扩充120转运能力,增加电话坐席,同时组建非急救转运车队来保障患者的转运需求。上级医疗机构也建立转诊绿色通道,简化重症患者转诊流程,确保及时救治。

节前的诊疗量,减少40%左右。和2022年12月23日的峰值相比,下降94%。2023年1月27日,基层机构的普通门、急诊的诊疗量是203.6万人次,与节前相比减少近三成。

“总的来看,春节期间基层医疗卫生机构的医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”傅卫介绍,各地在春节期间积极做好重点人群和重症患者的转运和转运工作,扩充120转运能力,增加电话坐席,同时组建非急救转运车队来保障患者的转运需求。上级医疗机构也建立转诊绿色通道,简化重症患者转诊流程,确保及时救治。

新华社北京1月30日电(记者李恒 顾天成)春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节假期期间,收到全

国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步我们将继续指导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

中央纪委国家监委:持续整治粮食购销领域腐败问题

新华社北京1月30日电(孙少龙 陈雨松)中央纪委国家监委网站30日消息,中央纪委国家监委近日印发《关于深化粮食购销领域腐败问题专项整治工作的意见》,要求各级纪检监察机关高度重视粮食购销领域腐败问题,会同有关部门持续抓紧抓实专项整治工作。

同时,意见强调,要持续加大粮食购销领域腐败问题惩治力度,对涉粮问题线索开展清底式“回头看”,应查尽查、一查到底;紧盯涉粮乱象背后的腐败问题,深入查办“影子股东”“影子公司”“国皮民骨”以及关联交易、套取资金、输送利益等案件,从严从重惩处,保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在;重点围绕粮食收购、存储、轮换、销售等环

节,严肃查处“以陈顶新”“先收后转”、空进空出、压级压价、吃拿卡要,以及敷衍塞责、玩忽职守、搞形式主义、官僚主义等问题;高度重视办理挂牌督办的问题线索和案件,集中清理盘点,快查快结;适时向社会公开通报重大典型案例,让干部警醒、知耻,形成严的氛围。

此外,意见还对持续推动监管体制机制改革,持续推动智慧粮库建设,持续压实各方责任等方面提出明确要求。



柳州开行首趟“点对点”送工服务专列

1月30日,务工人员从柳州火车站检票上车。当日,2023年广西柳州市首趟“点对点”送工服务专列D3755次列车从柳州火车站发车,500多名来自柳州市各县区的务工人员乘坐动车前往广东返岗复工。(新华社发 黎寒池 摄)

新疆沙雅县发生6.1级地震 暂无人员伤亡和财产损失报告

新华社乌鲁木齐1月30日电(记者 顾煜 宿天文)30日7时49分,新疆阿克苏地区沙雅县发生6.1级地震,周边多地地震感明显,暂无人员伤亡和财产损失报告。

据中国地震台网速报消息,沙雅县6.1级地震震源深度50公里,震中位于无人区,距阿拉尔市105公里、距沙雅县城141公里、距新和县174公里。

地震发生后,阿克苏地区消防救援支队共集结15车70人赶赴受灾区域,目前沙雅县消防救援大队已出动2车10人对震中区域进行探查。

记者从多方了解到,经相关部门巡查后,当地电网运行、油气生产、重点石化企业等未受到地震影响,生产运行状态正常。

据中国地震台网速报消息,沙雅县6.1级地震震源深度50公里,震中位于无人区,距阿拉尔市105公里、距沙雅县城141公里、距新和县174公里。

地震发生后,阿克苏地区消防救援支队共集结15车70人赶赴受灾区域,目前沙雅县消防救援大队已出动2车10人对震中区域进行探查。

记者从多方了解到,经相关部门巡查后,当地电网运行、油气生产、重点石化企业等未受到地震影响,生产运行状态正常。

据中国地震台网速报消息,沙雅县6.1级地震震源深度50公里,震中位于无人区,距阿拉尔市105公里、距沙雅县城141公里、距新和县174公里。

人社部回应领取养老金资格认证问题:可在上次认证后一年内任意时间进行

新华社北京1月30日电(姜琳 郭晓蕾)记者从人力资源和社会保障部获悉,目前,各地正在有序开展2023年领取养老保险待遇资格认证工作。与往年一样,参保人员可在上次认证后的12个自然月内任意选择时间进行认证。

人社部养老保险司副司长亢涛介绍,老年人可以通过国家社会保险公共服务平台网站或“掌上12333”等官方手机应用,进行人脸识别认证;在境外居住的,还可以通过外交部“中国领事”手机应用完成认证;高龄老人和行动不便的特殊群体可以提出上门认证申请,社保经办机构会提供上门服务。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

“除个人进行人脸识别认证以及由人社部门上门认证外,我们还在加快推进大数据比对认证。也就是社保经办机构通过与公安、民政、卫生健康、交通运输等部门实现数据共享,不需要本人进行任何操作,即可完成认证。2022年,全国已有大约三分之一的退休人员是通过数据比对方式完成认证的,以后这个比例会越来越高。”亢涛说。

据了解,近年来,人社部门取消了领取养老保险待遇资格集中认证,并已初步构建了以信息比对为主、社会化服务和远程自助认证相结合的认证新机制,努力实现寓认证于服务、寓认证于无形,尽量减少对老年人的打扰。

节后赶订单 企业生产忙



▲1月30日,在中铝集团东北轻合金有限责任公司生产车间,机械在吊运铝卷。(新华社记者 谢剑飞 摄)

▶1月30日,在山西运城一家建筑公司的轻钢车间,工人正在进行焊接拼装作业。(新华社发 姜桦 摄)

新春伊始,各地企业开足马力加紧生产赶订单,力争“开门红”。



伊朗披露一军工厂遇袭细节

驳斥多地遭袭传言

新华社德黑兰1月30日电(记者 高文成)

伊朗国防部29日发表声明说,伊朗成功挫败一起针对中部城市伊斯法罕一处军工厂车间的无人机袭击。伊朗伊斯兰共和国通讯社在随后的报道中说,实施袭击的三架无人机均为“武装四轴飞行器”,携带小型炸弹。

据伊通社报道,军工厂入侵探测系统探测到异响后,启动电子战设备瞄准目标并击落一架飞行器;第二架飞行器因其定位系统信号受到干扰,撞到车间屋顶,造成屋顶轻微损坏;第三架飞行器被军工厂安全部队控制。

伊朗国防部在此前发表的声明中说,袭击发生在28日23时30分,袭击没有造成人员伤亡,仅导致车间屋顶轻微损坏。伊朗新闻电视台发布由军工厂周边民众拍摄的视频,画面中有巨大爆炸声和火光。

伊斯法罕市内有多座军工厂。据伊朗媒体报道,遇袭军工厂为一座弹药厂。

伊朗安全部门已就军工厂遇袭事件展开调查。与伊朗政府关系密切、担任伊核问题谈判伊方团队顾问的德黑兰大学教授穆罕默德·马兰迪在社交媒体转发军工厂遇袭消息时“点名”以色列为幕后黑手。

针对网络上关于伊朗境内多地28日晚同时遭遇袭击的传言,伊通社发文予以驳斥。

有传言称东阿塞拜疆省首府大不里士附近工厂遭破坏,伊通社援引东阿塞拜疆省应急管理部的消息报道说,发生在沙希德·萨利米工业园内的火灾是因一家机油厂设备老化造成泄漏而引发的事故,与其他问题无关。

还有传言称哈马丹省当晚也发生爆炸,伊通社援引哈马丹省副省长哈桑·礼萨·尼亚的话报道,哈马丹省内各辖区“保持完全安全”。尼亚说:“哈马丹省没有发生安全事故或爆炸事件,民众生活秩序正常。”

就厄尔布尔士省首府卡拉季发生爆炸的传言,伊通社报道,该省公共场所和工业场所均未发生破坏行为或事故。厄尔布尔士省官员称,“敌人试图通过投放和散布虚假信息来扰乱公共安宁及民众认知”。

伊通社报道指责以色列散布伊朗多地遇袭的假消息,称以方在伊朗国内发生事件后借社交媒体大量散布假新闻、发动心理战,这种操作并不新鲜。

伊朗多次指认以色列针对伊朗核项目及防务安全目标实施间谍和破坏行动。对伊方这类指认,以色列方面通常既不承认也不否认。

骗资金建寺庙、干扰基层政权工作、自封“活佛”并裹挟村民参加迷信活动……2022年9月,云南省人大常委会办公厅原党组成员、省纪委监委驻省人大机关原纪检组组长罗廷才被开除党籍,移送检察机关依法审查起诉。

2023年1月29日,云南省玉溪市中级人民法院一审开庭审理了罗廷才案,择期宣判。罗廷才案深刻警示,加强党员领导干部理想信念教育须臾不可放松。

非法骗取农资 大搞封建迷信

罗廷才在退休5年后被群众举报,于2022年2月被云南省纪委监委立案审查调查并采取留置措施。

经云南省纪委监委查明,2013年至2018年,罗廷才利用职务影响,以建设家乡基础设施为由,向税务、财政、国企等多个部门和单位申报扶贫助农专项资金共计566万余元,擅自改变资金用途,违规在其家乡云南省文山壮族苗族自治州马关县古林箐乡瓢厂村建盖寺庙并从事违法活动。

经查,自2013年6月起,在没有报批的情况下,罗廷才私自指使时任瓢厂村村小组长的何某某、施工老板洪某某以及多名村民挖山破土,占用集体土地,先是建了寓意“九五至尊”的九层云海塔,后又扩建了云海寺,摆放了十三尊佛像,2018年6月正式对社会开放。

其间,罗廷才多次给时任古林箐乡党委书记和乡长的王某某、庄某某等人打招呼,要求把他协调到的资金全都用在云海寺建设工程上。为推进云海寺建

“活佛厅官”罗廷才:不信马列信鬼神 骗取500多万元扶贫资金建寺庙

新华社“新华视点”记者 字强

设,罗廷才于2016年到瓢厂村召开群众大会,鼓动大家选举其亲信何某某担任村民小组长,让本来高票当选村民小组长的孔某某改当会计。

因无合法审批手续,马关县民宗部门多次要求关闭清理云海寺,但都遭到罗廷才的抵制,他甚至不顾民宗干部的阻止,在深夜偷偷组织开光仪式。

为了将云海寺合法化,罗廷才组织12名村民到昆明某著名寺院参加“三皈依”培训项目,并让该寺住持为每个村民办理了皈依证,他自己也办理了皈依证,取法号“本智”。另外,他安排村民向马关县民宗局递交皈依证和相关申报材料,以“村里有一定数量的信教群众”为由,申请将云海寺批准为临时宗教场所。马关县民宗局走访发现,瓢厂村无信佛佛教人员,已办理皈依证的村民自身并不信佛教,因此拒绝了这一申请。

云海寺建成后,罗廷才还组织14户

出资农户通过售卖香火、收取功德金等方式敛财,引发当地广大群众反对。2019年6月,马关县政府将云海寺关闭清理。

此外,记者了解到,罗廷才还存在串通对抗组织审查,违规参加合作社侵占群众利益等违纪违法问题。

背后原因值得深省

罗廷才1976年入伍,在部队上入党、提干。1991年退役后进入云南省高级人民法院工作,曾任云南省审计厅党组成员、省纪委监委驻省审计厅纪检组组长,以及云南省人大常委会办公厅党组成员、省纪委监委驻省人大机关纪检组组长。2017年1月从云南省人大常委会办公厅巡视员任上退休。

罗廷才在军队成长,大半生从事法律、审计、纪检工作,本该是遵纪守法、心怀正道的模范,但最终却走上歪路,晚节

不保。其案背后的原因值得深省:

——错误思想作祟,理想信念崩塌。云南省纪委监委办案人员在罗廷才的家进行搜查时,竟找不到一本马列著作,佛经却很多,而且家里还供奉佛龕。

据罗廷才供述,随着年龄增长和职务升迁,他渐渐有了“船到码头车到站”的思想,逐渐放松了对个人的要求。他在忏悔录中写道:“在精神迷茫时,我不再去找组织谈心,而是选择去寺庙坐坐,听那些和尚讲一些佛教和鬼神方面的说教。渐渐地我把马列主义抛之脑后,开始迷恋封建迷信,一心只想建塔修庙,保佑子孙后代,让自己死后灵魂有安放之处。”

——政绩观错乱,官德不修。罗廷才自恃地位高权重,作风霸道,狂妄自大。据其供述,他在云南省审计厅分管人事和纪检工作,掌握着“两把刀”,只要他提出资金申请,没有哪个单位和部门不给面子。他认为,在偏远的家

乡建一座雄伟的寺庙,是一种政绩,彰显出个人能力,可以留名千古。

瓢厂村原村民小组长高某某说,罗廷才自封是瓢厂村云海寺十三尊佛之外的第十四尊“活佛”,要求村民们对他言听计从。还对村民吹嘘自己是大官,可守村里的“龙头”,村民守住村“龙尾”就行。

——单位监管不到位,职能部门纵容。

云南省纪委监委第二监督检查室主任李江波说,罗廷才案件之所以发生,除了他自身理想信念丧失,也有单位监管不到位,职能部门纵容。“案发前,不乏领导干部前往云海寺参观,却无人对明显违规的情况提出过异议和规劝。”李江波说。

加强党员干部理想信念教育必须常抓不懈

办案人员表示,罗廷才骗取国家扶